
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   09-11-2020   με   αριθμό   1535   ερώτηση  των  Βουλευτών 

   κ.κ. Χ. ΚΑΣΤΑΝΙΔΗ και Γ. ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ’ αριθ. 997/          
31-08-2020 (ΡϞΘ’ Συνεδρίαση της 04-09-2020) και 971/ 24-08-2020 (ΡϞΕ’ Συνεδρίαση της 
27-08-2020) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ.κ. Α. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ και                
Γ. ΚΑΜΙΝΗ, αντίστοιχα, σας γνωρίζουμε, ως προς το πρώτο ερώτημα, ότι τα ζητήματα 
οικονομικής φύσης των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων 
δημοσίων υπαλλήλων, καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική 
πολιτική, η οποία εκφράζεται μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο 
Οικονομικών).  

Διευκρινίζεται δε ότι, οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που άπτεται 
μισθολογικών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, σχετικές προτάσεις για τη 
βελτίωση του μισθολογικού καθεστώτος. 

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, σύμφωνα με το άρθρο 2, παράγραφος Ε, 
υποπαράγραφος Ε.2. του ν. 4336/ 2015 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94), από 01-09-2015 οι Τομείς 
Επικουρικής Ασφάλισης του Τ.Ε.Α.Π.Α.Σ.Α εντάχθηκαν υποχρεωτικά στο πρώην Ενιαίο Ταμείο 
Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π.)/ e-ΕΦΚΑ και διέπονται από τις 
διατάξεις της ισχύουσας για αυτό νομοθεσίας. 

Ως προς το τρίτο ερώτημα, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την 
ανανέωση, πλέον των άλλων, του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, 
προκειμένου αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. Συγκεκριμένα, με μέριμνα του 
Αρχηγείου, έχουν προκηρυχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για την προμήθεια, μεταξύ άλλων, 
αλεξίσφαιρων γιλέκων, εξοπλισμός ο οποίος, μετά την ολοκλήρωση αυτών, θα κατανεμηθεί 
άμεσα στους δικαιούχους. Δέον να σημειωθεί ότι, κατά  το  τρέχον  έτος,  έχουν  κατανεμηθεί  
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στις αστυνομικές Υπηρεσίες της επικράτειας δύο χιλιάδες εκατόν ενενήντα έξι (2.196) 
αλεξίσφαιρα γιλέκα. Παρέπεται δε να λεχθεί ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου 
εκδηλώνεται κάθε προσήκουσα ενέργεια, προς τον σκοπό τόσο της συντήρησης των 
κλιματιστικών μονάδων, σύμφωνα με τις οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 
(Ε.Ο.Δ.Υ.), όσο και της επισκευής/ συντήρησης των προβολέων των φυλακίων σκοπών. 

Ως προς το τέταρτο ερώτημα, από τη Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος 
της προστασίας του αστυνομικού προσωπικού έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19, 
παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες για τα μέτρα προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την 
προστασία της υγείας του, παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ., για τη λήψη 
επικαιροποιημένων μέτρων προφύλαξης. Επιπρόσθετα, προέβη στην προμήθεια ειδικού 
μηχανήματος και χιλίων επτακοσίων πενήντα (1.750) αντιδραστηρίων για τον αντιγονικό 
έλεγχο ανίχνευσης του εν λόγω ιού, και παρέλαβε έξι χιλιάδες (6.000) δοκιμασίες ταχέων 
ελέγχου αντιγόνων, οι οποίες κατανεμήθηκαν αναλογικά στα Κεντρικά Ιατρεία Αθηνών και 
Θεσσαλονίκης, καθώς και στην Αστυνομική Ακαδημία.  

Παράλληλα, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση 
υγειονομικού υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση 
του Αρχηγείου διατέθηκε -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά την επικράτεια. Ενδεικτικό δε των καταβαλλόμενων 
προσπαθειών αποτελεί το από 24-11 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
( www.hellenicpolice.gr ). 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το από 01-10 τ.ε. Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για 
τους Χώρους Εργασίας του Δημόσιου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των 
Σχολείων) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.), διατάχθηκε -με την από 05-
10 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας- η κατάρτιση σχεδίου ενεργειών/ 
δράσης για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19, ενώ παράλληλα, 
ορίστηκε, σε κάθε αστυνομική Υπηρεσία, συντονιστής Αξιωματικός, υπεύθυνος για τη 
διαχείριση περιστατικών, που τυχόν προκύψουν, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο εν λόγω 
Πρωτόκολλο. 

Πέραν των ανωτέρω, δυνάμει των οριζομένων στο άρθρο 116 του ν. 4674/2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 53), ως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 17 του ν. 4728/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 186) και 
ισχύει, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνονται όλες 
οι απαιτούμενες ενέργειες στο πλαίσιο των δυνατοτήτων των προϋπολογισμών εξόδων του 
Ειδικού Φορέα "Γενική Γραμματεία Δημόσιας Τάξης", για την ικανοποίηση των τεκμηριωμένων 
αιτημάτων που αφορούν στην προμήθεια -με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης 
ανεξαρτήτως ποσού, κατά παρέκκλιση κάθε εθνικής, γενικής ή ειδικής, διάταξης- 
προστατευτικών πετασμάτων από plexiglass, υλικοτεχνικού εξοπλισμού, ειδών καθαριότητας - 
απολύμανσης και υγειονομικού υλικού, καθώς επίσης και στην παροχή αντίστοιχων 
υπηρεσιών καθαριότητας και απολύμανσης για όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες της 
επικράτειας. 

Τέλος, ως προς το πέμπτο ερώτημα και στην κατεύθυνση επιτάχυνσης της 
διεκπεραίωσης των  διοικητικών  διαδικασιών,  μείωσης  του  δημόσιου  κόστους  και  άμεσης  
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πληροφόρησης/ ενημέρωσης των συναρμόδιων Φορέων/ Υπηρεσιών, συγκροτήθηκε -με την 
από 23-01-2020 Απόφαση του Αρχηγείου- Επιτροπή Κατάρτισης Τεχνικών Προδιαγραφών για 
τη Συντήρηση - Επιδιόρθωση του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Συλλογής και 
Διαχείρισης Δεδομένων Τροχαίων Ατυχημάτων και επιβολής Ποινών σε θέματα οδικής 
κυκλοφορίας μέσω φορητών συσκευών και φωτογραφικών ραντάρ (Ο.Π.Σ.), ενώ με την 
ολοκλήρωση του έργου της, το συνταχθέν Τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών τέθηκε σε 
Δημόσια Ηλεκτρονική Διαβούλευση, στην ιστοσελίδα του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) (www.promitheus.gov.gr ). 
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